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Inleiding 
 
Op 5 juni 2007 is gestart met de introductie van het nieuwe hondenpoepbeleid richting de 
inwoners van Deventer. In de week voor 5 juni heeft een nulmeting plaatsgevonden. Daarin is 
ondermeer gevraagd of men al bekend is met het nieuwe beleid, zo ja in welke mate en of men 
wel eens overlast heeft ondervonden van hondenpoep. Daarnaast is de inwoners een aantal 
stellingen voorgelegd waarvan zij konden aangegeven of zij het daar mee eens zijn of niet. 
 
De inwoners van Deventer zijn telefonisch benaderd. Er hebben in totaal 513 Deventenaren 
meegewerkt, 262 hondenbezitters en 251 niet-hondenbezitters. Er is een steekproef getrokken in 
zeven vooraf bepaalde gebieden. 
1. Binnenstad 
2. De Hoven 
3. Zandweerd/Voorstad 
4. Rivierenwijk/Bergweide 
5. Zandweerd/Keizerslanden 
6. Colmschate noord en zuid 
7. Diepenveen en Bathmen 
 
In onderstaande tabel staat de respons per gebied. 
 
Respons per gebied

hondenbezitter niet-hondenbezitter
Binnenstad 31 36
De Hoven 40 33
Zandweerd/Voorstad 39 32
Rivierenwijk/Bergweide 37 49
Zandweerd/Keizerslanden 38 34
Colmschate noord en zuid 40 31
Diepenveen en Bathmen 37 36
totaal 262 251  
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Hoofdstuk 1  Bekendheid met het nieuwe hondenpoepbeleid 
In Deventer is ongeveer een vijfde van de inwoners bekend met het nieuwe hondenpoepbeleid 
en ongeveer tachtig procent niet. Zestien procent van de niet-hondenbezitters is bekend met het 
nieuwe beleid tegenover 47 procent van de hondenbezitters. Zie figuur 1. 
 

Figuur 1: Bekendheid met het nieuwe beleid onder 
hondenbezitters en niet-hondenbezitters

47%

16%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

hondenbezitters

niet-hondenbezitters

 
 
Zoals uit figuur 2 blijkt, is het aandeel dat niet bekend is met het nieuwe hondenpoepbeleid groter 
dan gemiddeld in Diepenveen en Bathmen, Zandweerd/Keizerslanden en 
Rivierenwijk/Bergweide. De bewoners van Colmschate noord en zuid, Binnenstad en 
Zandweerd/Voorstad zijn bovengemiddeld bekend het nieuwe beleid. De Hoven scoort rond het 
gemiddelde. 
 

Figuur 2: Bekendheid met het nieuwe hondenpoepbeleid 
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Bekendheid met het nieuwe beleid 
De respondenten die het nieuwe hondenpoepbeleid zeggen te kennen is gevraagd of zij bekend 
zijn met een aantal specifieke elementen uit het nieuwe beleid. Zie figuur 3.  
 
Zowel de maatregel dat hondenbezitters bij het uitlaten verplicht zijn om een opruimmiddel bij 
zich te hebben als het feit dat hondenuitlaters een bekeuring kunnen ontvangen voor het niet 
opruimen van hondenpoep zijn bij een ruime meerderheid bekend: negen van de tien inwoners is 
hiervan op de hoogte. Acht van de tien weten dat hondenuitlaters een bekeuring krijgen als zij 
geen opruimmiddel bij zich hebben. Driekwart van de inwoners geeft aan te weten dat 
hondenuitlaters gecontroleerd gaan worden.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Minder bekend is het feit dat de hondenpoepbakken vervallen en dat alle afvalbakken gebruikt 
mogen worden (35 procent), de vaststelling van het nieuwe, grotere losloop gebied (41 procent) 
en het feit dat poeproutes zijn komen te vervallen (50 procent). 
 
 
 
 

Figuur 3: Bekendheid met specifieke elementen uit het nieuwe beleid 
 
Weet u dat hondenbezitters bij het uilaten verplicht zijn om opruimmiddel bij zich te hebben?

ja: 90% nee: 10%
 
 
Weet u dat hondenuitlaters een bekeuring kunnen ontvangen voor het niet opruimen van poep?

ja: 89% nee: 11%
 
 
Weet u dat hondenuitlaters een bekeuring kunnen ontvangen voor het niet bij zich hebben van 
een opruimmiddel?

ja: 80% nee: 20%
 
 
Weet u dat de hondenuitlaters gecontroleerd gaan worden?

ja: 76% nee: 24%  
 
 
Weet u dat de poeproutes zijn komen te vervallen?

ja: 50% nee: 50%  
 
 
Weet u dat er nieuwe, grotere losloopgebieden zijn vastgesteld?

ja: 41% nee: 59%  
 
 
Weet u dat de hondenpoepbakken vervallen en alle afvalbakken mogen worden gebruikt?

ja: 35% nee: 65%  
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Op alle genoemde elementen in figuur 3 scoren de hondenbezitters bovengemiddeld en de niet-
hondenbezitters benedengemiddeld. Dit betekent dat de verschillende maatregelen en acties uit 
het nieuwe beleid beter bekend zijn onder hondenbezitters dan onder niet-hondenbezitters.  
 
De bekendheid met de onderdelen in het nieuwe beleid in de verschillende gebieden kan wegens 
kleine aantallen niet nader geanalyseerd worden. Deze elementen zijn namelijk alleen 
voorgelegd aan de respondenten die het nieuwe hondenpoepbeleid zeggen te kennen, en dat 
zijn er per wijk onvoldoende om betrouwbare uitspraken over te doen.  
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Hoofdstuk 2  Communicatie over het nieuwe beleid 
De respondenten die het nieuwe hondenpoepbeleid zeggen te kennen is gevraagd op welke 
manier zij er over gehoord hebben. Figuur 4 geeft de gegeven antwoorden weer.  
 

Figuur 4: Op welke manier heeft u over het nieuwe 
hondenpoepbeleid in Deventer gehoord?
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De Stentor is het meest frequent genoemde antwoord, gevolgd door ‘anders’. In de categorie 
anders zijn ondermeer genoemd: 
 via familielid; 
 via buurtbewoners/buurthuis; 
 via andere hondenbezitters; 
 weet niet;  
 folder; 
 via via;  
 website gemeente Deventer. 

 
Achttien procent geeft aan via een huis-aan-huis blad over het nieuwe hondenpoepbeleid in 
Deventer te hebben gehoord. Ongeveer een tiende noemde Deventer nu en een nagenoeg even 
groot aandeel DTV.  
 
 
Oude hondenpoepbeleid 
De vraag of de respondenten bekend zijn met het oude hondenpoepbeleid is alleen gesteld aan 
de mensen die hebben aangegeven bekend te zijn met het nieuwe hondenpoepbeleid. Van deze 
groep is bijna tweederde bekend met het oude beleid, iets meer dan eenderde niet. De 
hondenbezitters zijn meer bekend met het oude beleid dan de niet-hondenbezitters.  
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Op de vraag hoe men het nieuwe beleid beoordeelt ten opzichte van het oude, antwoordt een 
meerderheid (veel) beter. Bijna drie van de tien vinden het nieuwe beleid niet beter, maar ook niet 
slechter. Zestien procent vindt het nieuwe beleid (veel) slechter dan het oude beleid. Zie figuur 5.  
 

Figuur 5: Hoe beoordeelt u het nieuwe 
beleid ten opzichte van het oude?
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Wegens kleine aantallen is het niet mogelijk om de beoordeling van het nieuwe beleid ten 
opzichte van het oude naar wijk te analyseren.  
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Hoofdstuk 3  Vragen aan hondenbezitters 
Aan alle hondenbezitters is een drietal vragen voorgelegd over de manier waarop zij hun hond  
uitlaten. 
1. Heeft u uw hond aangelijnd tijdens het uitlaten? 
2. Ruimt u de hondenpoep tijdens het uitlaten op? 
3. Loopt u met uw hond wel eens op een kinderspeelplaats? 
 
Driekwart van de hondenbezitters heeft ofwel altijd zijn hond(en) aangelijnd tijdens het uitlaten óf 
zegt de hond alleen los te laten lopen in de daarvoor bestemde losloopgebieden. Zie figuur 6. 
Een tiende lijnt zijn hond(en) nooit aan en zestien procent soms wel en soms niet.  
 

Figuur 6: heeft u uw hond aangelijnd 
tijdens het uitlaten?
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Hieruit kan worden afgeleid dat een kwart zich niet (altijd) aan de regels houdt. 
 
Zeven van de tien hondenbezitters geven aan zich te houden aan de regels die gelden voor het 
opruimen van hondenpoep, drie van de tien niet.  Zie figuur 7. 
 

Figuur 7: Ruimt u de hondenpoep 
tijdens het uitlaten op?

31%

38%

30%
ja, altijd

ja, behalve in de
losloopgebieden

nee

 
 



 Nulmeting hondenpoepbeleid 

  10 

Een ruime meerderheid van de hondenbezitters zegt niet met zijn hond(en) op een 
kinderspeelplaats te lopen. Een enkeling loopt wel eens met zijn hond op een kinderspeelplaats 
en eveneens een enkeling weet het niet.  
 

Figuur 8: Loopt u met uw hond wel 
eens op een kinderspeelplaats?
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weet niet; 
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Hoofdstuk 4  Vragen aan niet-hondenbezitters 
Aan alle niet-hondenbezitters is een drietal vragen voorgelegd over hun aanspreekgedrag ten 
aanzien van hondenbezitters. 
1. Heeft u hondenuitlaters wel eens aangesproken wanneer zij hun hond(en) niet aangelijnd 

hadden? 
2. Heeft u hondenuitlaters wel eens aangesproken wanneer zij hun hondenpoep niet 

opruimden? 
3. Heeft u hondenuitlaters wel eens aangesproken wanneer zij met hun hond op 

kinderspeelplekken liepen? 
 
Ruim twee van de tien Deventenaren zonder hond, hebben hondenbezitters wel eens 
aangesproken wanneer zij hun viervoeter(s) niet aangelijnd hadden. Ongeveer acht van de tien 
heeft nog niet eerder een hondenbezitter aangesproken wanneer zij hun hond(en) los lieten 
lopen. Zie figuur 9. 
 

Figuur 9: Heeft u hondenuitlaters wel 
eens aangesproken wanneer zij hun 

honden niet aangelijnd hadden?

ja; 22%

nee; 78%

 
 
Mensen uit de Binnenstad, De Hoven, Zandweerd/Voorstad en Colmschate noord en zuid 
spreken hondenuitlaters vaker aan dan gemiddeld, terwijl mensen uit Diepenveen en Bathmen en 
Rivierenwijk/Bergweide minder dan gemiddeld hondenuitlaters aanspreken wanneer zij hun hond 
niet hebben aangelijnd. Zandweerd/Keizerslanden scoort rond het gemiddelde. 
 
Bijna dertig procent van de niet-hondenbezitters heeft wel eens een hondenuitlater aangesproken 
wanneer zij de poep van hun hond(en) niet opruimden, ruim zeventig procent niet. Zie figuur 10. 
Binnenstad, De Hoven en Zandweerd/Voorstad scoren bovengemiddeld (dus spreken 
hondenuitlaters vaker aan dan gemiddeld), terwijl mensen uit Rivierenwijk/Bergweide en 
Zandweerd/Keizerslanden benedengemiddeld scoren. Diepenveen en Bathmen en Colmschate 
noord en zuid scoren rond het gemiddelde.   
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Figuur 10: Heeft u hondenuitlaters wel 
eens aangesproken wanneer zij hun 

hondenpoep niet opruimden?

ja; 28%

nee; 72%

 
 
Twee van de tien niet-hondenbezitters heeft wel eens een hondenuitlater aangesproken die met 
zijn hond op een kinderspeelplaats liep, tachtig procent niet. Zie figuur 11. 
 

Figuur 11: Heeft u hondenuitlaters wel 
eens aangesproken wanneer zij met 

hun hond op kinderspeelplekken 
liepen?

ja; 19%

nee; 81%

 
 
De Hoven, Zandweerd/Voorstad en Colmschate noord en zuid scoren bovengemiddeld als het 
gaat om het aanspreken van hondenuitlaters wanneer zij met hun viervoeter(s) op een 
kinderspeelplek lopen. Zandweerd/Keizerslanden, Diepenveen en Bathmen, 
Rivierenwijk/Bergweide en Binnenstad scoren juist beneden het gemiddelde.
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Hoofdstuk 5  Overlast 
Een ruime meerderheid van de Deventenaren, namelijk 61 procent, geeft aan wel eens overlast 
ondervonden te hebben van hondenpoep. Van de hondenbezitters heeft 56 procent wel eens 
overlast ondervonden en van de niet-hondenbezitters 61 procent.  
 

Figuur 12: Heeft u wel eens overlast 
ondervonden van hondenpoep?

ja; 61%
nee; 39%

 
 
Kijken we naar de overlast per gebied (zie figuur 13), dan scoren De Hoven, Binnenstad en 
Zandweerd/Voorstad bovengemiddeld, en Colmschate noord en zuid, Diepenveen en Bathmen 
en Zandweerd/Keizerslanden beneden gemiddeld. Rivierenwijk/Bergweide scoort rond het 
gemiddelde. 
 

Figuur 13: Heeft u wel eens overlast ondervonden van 
hondenpoep?
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De Deventenaren die hebben aangegeven wel eens overlast te hebben ondervonden van 
hondenpoep is gevraagd of zij dit hebben gemeld bij het gemeentelijke meldpunt. Zie figuur 13. 
 

Figuur 13: Heeft u deze overlast 
gemeld bij het gemeentelijk 

meldpunt?

ja; 5%

nee; 95%

 
 
Vijf procent heeft zijn overlast wel eens gemeld bij het gemeentelijk meldpunt, 95 procent niet. 
Rivierenwijk/Bergweide, De Hoven en Zandweerd/Keizerslanden scoren bovengemiddeld als het 
gaat om het melden van overlast bij het gemeentelijk meldpunt. Deze conclusie is echter 
gebaseerd op kleine aantallen en dient derhalve met enige voorzichtigheid te worden 
geïnterpreteerd. 
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Hoofdstuk 6  Stellingen 
De respondenten is gevraagd naar hun mening omtrent een aantal stellingen. Zie figuur 14. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bijna alle respondenten (96%) zijn van mening dat iedere hondenbezitter zelf verantwoordelijk is 
voor het opruimen van de poep van zijn eigen hond. Hondenbezitters scoren benedengemiddeld 
en niet-hondenbezitters bovengemiddeld; het verschil is echter niet significant. 
 
 

Figuur 14: Bekendheid met specifieke elementen uit het nieuwe beleid 
 
Iedere hondenbezitter is zelf verantwoordelijk voor het opruimen van de poep van zijn/haar hond

mee eens: 96% 2 2  
 
 
Iemand die de hondenpoep niet opruimt zou beboet moeten worden

mee eens: 81% 10% 9%
 
 
Grotere losloopgebieden zijn een verbetering

mee eens: 79% 7%15%  
 
 
Er moet streng gecontroleerd worden of hondenuitlaters zich aan de regels houden

mee eens: 74% 14% 12%  
 
 
Een afvalbak voor hondenpoep mag niet meer dan 5 á 10 minuten lopen zijn

mee eens: 72% 17% 11%  
 
 
Het is een taak van de inwoners om hondenbezitters aan te spreken als zij de poep van hun hond 
niet opruimen

mee eens: 68% 13% oneens: 19%  
 
 
Het is een taak van de overheid om de overlast van hondenpoep tegen te gaan

mee eens: 63% 13% oneens: 24%  
 
 
Als een hondenuitlater geen opruimmiddel bij zich heeft, moet deze een bekeuring krijgen

mee eens: 62% 13% oneens: 25%  
 
 
Het is goed dat de poeproutes zijn vervallen

mee eens: 37% 32% oneens: 31%  
 
             = mee eens                  = weet niet / geen mening                 = oneens             
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Tachtig procent van de Deventenaren is het eens met de stelling dat iedere hondenbezitter 
beboet zou moeten worden wanneer deze de poep niet opruimt; een nagenoeg even groot 
aandeel vindt dat grotere losloopgebieden een verbetering zijn. De hondenbezitters scoren op 
beide stellingen benedengemiddeld en de niet-hondenbezitters bovengemiddeld. 
 
Ruim zeventig procent vindt dat er streng gecontroleerd moet worden of hondenuitlaters zich wel 
aan de regels houden. Van de hondenbezitters is zestig procent deze mening toegedaan en van 
de niet honden-bezitters 77 procent. 
Gemiddeld vindt ruim zeventig procent dat een afvalbak voor hondenpoep niet meer dan 5 á 10 
minuten lopen mag zijn. Hierop scoren juist de hondenbezitters bovengemiddeld: 86 procent van 
de hondenbezitters is het eens met deze stelling, tegenover zeventig procent van de niet-
hondenbezitters. 
 
Tussen de zestig en zeventig procent van de Deventenaren is het eens met de stelling dat: 
 het een taak van de overheid is om de overlast van hondenpoep tegen te gaan 
 het een taak van de inwoners is om hondenbezitters aan te spreken als zij de poep van hun 

hond niet opruimen  
 een hondenuitlater een bekeuring moet krijgen als deze geen opruimmiddel bij zich heeft.  

De niet-hondenbezitters scoren op alle drie stellingen bovengemiddeld en de hondenbezitters 
benedengemiddeld.  
 
Met het feit dat de poeproutes zijn komen te vervallen is 37 procent het eens. De hondenbezitters 
scoren nagenoeg hetzelfde als de niet-hondenbezitters. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


